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令和 5 年度 第 3 回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和 5 年 7 月 3 日（月） 

開 会 午後 1 時 30 分 

会議場 役場第一庁舎本館 3 階 301 会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之  

 

応召した教育委員（4 人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

応召しなかった教育委員（0 人） 

 

会議に出席した教育委員（4 人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

会議に欠席した教育委員（0 人） 

 

 

傍聴者（なし） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

教育課長           宇多 雅弘 

生涯学習課長         高見 浩樹 

教育課企画総務室長      間嶋 節夫 

教育課教育推進室長      西川 典男 

教育課西はりま天文台公園長  船曳 英司 

教育課給食センター所長    高橋 真弓 

生涯学習課生涯学習推進室長  吉田 美恵 
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議事日程 

 

開  会 

 

日 程 1  会議録署名委員の指名 

 

日 程 2  会議録の承認 

       令和 5 年度第 3 回定例教育委員会 

 

日 程 3  教育長報告 

 

日 程 4  教育委員報告 

 

日 程 5  協議・報告事項 

(1) 学童保育の実施状況について 

(2) 小中一貫校「千種学園」視察報告について 

(3) 教員・地域住民合同研修会の開催について 

(4) 中・西播磨地区市町教育委員会連合会・理事会・総会・研修会に 

   ついて 

(5) 市町村教育委員会研究協議会について 

(6) 全県夏季教育委員会研修会について 

(7) その他 

 

閉  会 
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開   会 

教 育 課 長 ただ今から、令和 5年度第 3回定例教育委員会を開会させていただ

きます。 

 

■日程 1 会議録署名委員の指名 

教 育 課 長 日程 1、会議録署名委員の指名ですが、鎌本委員を指名させていた

だきます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程 2 会議録の承認 

教 育 課 長 日程 2、会議録の承認ですが、令和 5 年度第 2 回定例教育委員会の

会議録の承認につきましては、岡本委員に決定しておりましたの

で、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程 3 教育長報告 

教 育 課 長 日程 3 教育長報告でございます。教育長お願いします。 

教 育 長 6 月に入り学校訪問や保育園訪問が始まりました。園児や児童生徒

の様子を見て、改めて保小中の連携をしっかり深めなければならな

いと思いました。 

小・小連携の一つとして、本年度、初めて4小学校合同の自然学校

が実施されました。特に混乱もなく交流が図れたように思います。6

月に入り、またコロナが増えつつあります。自然学校の後、2 校で学

級閉鎖をしました。町全体でも増えており、5 月と比べて 6 月の感染

報告数が倍以上になっているとのことで、引き続き感染対策に留意

しながら進めて行きたいと思います。 

中学校では、総合体育大会が開催されました。軽い熱中症の事例

がありましたが、大事には至っていません。 

以前報告しました教職員の病気療養について、2 人は予定通り復帰

しましたが、あと 2 人はもう少しかかるようです。 

教 育 課 長 教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていただきま

す。資料 2、3 ページをご覧ください。最初に、教育課について報告

します。 

教 育 課 長 （6 月・7 月の教育課事業について説明） 

続いて、生涯学習課長より説明します。 

生涯学習課長 （6 月・7 月の生涯学習課事業について説明） 
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教 育 課 長 以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

企画総務室長 ありません。 

教育推進室長 (管理職研修について説明) 

西はりま天文台公園長 ありません。 

給食センター所長 ありません。 

生涯学習推進室長 ありません。 

教 育 課 長 以上、報告等が終わりました。委員の皆様のご意見ご質問等があ

りましたら、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 ありません。 

教 育 課 長 無いようですので。次に移ります。 

  

■日程 4 教育委員報告 

教 育 課 長 日程 4、教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員 ありません。 

教 育 委 員 6 月の終わり、朝、久しぶりに佐用駅から姫新線に乗りましたが、

町外の高校へ通う生徒の多さに驚きました。佐用駅で 20 人くらい、

播磨徳久駅と三日月駅で 10 数人だったと思います。おそらく一本前

の列車にも乗っていると思います。年々佐用高校に入学する町内の

生徒が減っていますが、佐用高校の存続が気になります。 

教 育 委 員 トライやる・ウィークの推進委員会に出席しました。事業実施前

の会議では多くの事業所が参加していましたが、今回の実施後の会

議では参加事業所が少なかったです。来年度へ向けての意見交換が

もっと活発にできたほうが良いのではないかと感じました。 

参加した生徒のアンケートを見ると、すべての生徒が「期間中は

充実していた」という感想で、保護者のかたも「子どもが生き生き

していた」という感想で、とてもよかったと感じました。町内に事

業所が少なく内容が偏ってしまうので、何か改善できないものかと

思いました。 

教 育 委 員 ありません。 

 

■日程 5  協議・報告事項 

教 育 課 長 日程 5 協議・報告事項に入らせていただきます。 

(1) 学童保育の実施状況についてでございます。 

（来月の学童保育の視察に向けて、資料に基づき学童保育実施状

況と視察について説明） 
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以上、説明が終わりました。委員の皆様のご意見ご質問等がござ

いましたら、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 開設日が学童によって違う月がありますが、なぜですか。 

教 育 課 長 コロナ感染状況によって、学童保育を閉鎖したためです。 

教 育 委 員 利用料が第 2子以降免除になりますが、第 1子が大学生の場合は一

人目と数えないということですか。 

教 育 課 長 おっしゃるとおり、第 1 子とカウントするのは高校生までです。 

教 育 課 長 他にありませんか。ないようですので、次の、(2)「小中一貫校

「千種学園」視察報告について」を説明します。 

教 育 課 長 (連携教育推進委員会が千種学園を視察したことについて報告。一

貫校移行の経緯や取り組み等。) 

教 育 委 員 宍粟市が合併したのはいつですか。 

教 育 課 長 平成 17 年です。 

教 育 委 員 ほとんどの中学生が地元の高校に通うということですが、高校に

よって大学進学に向けたカリキュラムが異なるので、希望する大学

への対応が難しいような気がします。 

教 育 課 長 旧千種町の場合、保育園から高校まで一貫した流れができている

ように感じました。鉄道がないので、地域外へ通いにくい点も大き

いと思います。 

教 育 委 員 宍粟市には高校が３つあり、高校がなくなることへの危機感も強

いのではないでしょうか。 

教 育 委 員 宍粟市の小中一貫校は、一宮と千種の 2 つですか。 

教 育 課 長 現在開校しているのは 2 つです。 

教 育 委 員 今後、他の学校も小中一貫校を進めていくのですか。 

教 育 課 長 今後の計画について説明はありませんでしたが、宍粟市では既

に、令和9年度を目途に全ての小中学校を一貫校にする方針を発表し

ています。地域によっては、一つの中学校と複数の小学校を一貫校

にする計画もあります。 

教 育 長 来年は、波賀中と波賀小が一貫校になると聞いています。 

教 育 委 員 小中一貫校の組織形態はどうなっていますか。 

教 育 課 長 組織は一般の小中学校と同じで、それぞれの学校に校長、教頭、

教職員が配置されます。一方、義務教育学校は9年間の一つの学校と

なり、校長は一人、教頭は複数になります。 

教 育 課 長 他にありませんか。 

 無いようですので、次の、(3)「教員・地域住民合同研修会の開催

について」を教育推進室長から説明します。 
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教育推進室長 (8 月に開催の教員・地域住民合同研修会の開催について説明。学

校と学校評議員を中心に参加者を呼び掛けている。学校運営協議会

「コミュニティー・スクール」の導入を図っていくという内容。) 

教 育 委 員 学校運営協議会の委員はどういう人が想定されていますか。 

生涯学習推進室長 コミュニティー・スクールの構成員は、各学校によって変わると

思います。今回講演していただく講師は、新たに組織を作るのでは

なく、学校評議員会をベースにして組織の見直しを図るのが望まし

いとも言われています。 

教育推進室長 現在の学校評議員会も、構成員は学校によって違います。すべて

地域づくり協議会センター長の学校もあれば、教員 OB や PTA、民

生児童委員が構成員のところなど様々です。 

教 育 委 員 新たな組織を作って、ますます管理職が忙しくなるのではないで

しょうか。 

教育推進室長 文科省は学校運営協議会の設置を強力に推進しており、本年度は

各地教委に具体の取り組みが求められています。この度の、教員・

地域住民合同研修会もその一つになります。 

教 育 委 員 学校評議員会の運営にあたっては、校長や教頭が苦労されている

のではないかと思います。本来、評議員会の意見を指導にあたる教

員が情報共有し、子どもたちの指導に活かされなければなりませ

ん。これから学校評議員会を設立して運営していく場合も、負担の

少ない方法で、教員等に効果が実感できるあり方が大事かと思いま

す。 

教 育 課 長 学校運営協議会設置の趣旨は、社会に開かれた教育課程の実現に

向けて、地域総がかりで子どもたちを育む体制を作ろうというもの

です。日頃から、学校運営に関心を持っていただくことで、学校と

地域の連携・協働体制の構築も期待できます。 

教 育 課 長 他にありませんか。 

無いようですので、次の、(4)「中・西播磨地区市町教育委員会連

合会・理事会・総会・研修会について」、(5)「市町村教育委員会研

究協議会について」、(6)「全県夏季教育委員会研修会について」を

まとめて企画総務室長から説明します。 

企画総務室長 (各行事について日程、会場、内容等を説明) 

教 育 課 長 説明が終わりました。次に(7)その他ですが、各室から順次お願い

します。 

企画総務室長 本年度から、利神城跡の具体の整備計画を作るため「利神城跡整

備基本計画策定委員会」を立ち上げます。既に策定した保存活用計
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画の内容や今後の策定委員会の様子をお手元の「利神城かわら版」

という形で広報していきます。かわら版は、町ホームページ上で見

ていただけますの、随時ご覧ください。 

教育推進室長 (管理職面接試験について説明) 

給食センター所長 (給食献立について説明) 

 

■ 閉 会 

教 育 課 長 以上、本日予定しておりました議事は全て終わりましたが、全体

を通して何かありましたらお願いします。 

教 育 課 長 無いようですので、本日の会議を終了いたします。最後に、閉会

の言葉を教育長お願いします。 

教 育 長 ありがとうございました。この後も総合教育会議があり、長時間

となりますがよろしくお願いします。 

 

閉会時刻 午後 2時 42分 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和 5 年 7 月 25 日 

 

教 育 長                  

 

署名委員                  


